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Δείτε  την παρουσίαση του νέου φωτισμού της Ακρόπολης

Με τον νέο φωτισμό της λάμπει από το βράδυ η Ακρόπολη, σκορπίζοντας λίγο από 
την ακτινοβολία της σε όλο τον κόσμο, γεγονός που αναμεταδόθηκε απευθείας σε 
όλη την υφήλιο. Το έργο της αναβάθμισης του φωτισμού στον Ιερό Βράχο 
αποδόθηκε παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας 
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Σακελλαροπούλου, του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, της υπουργού 
Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη και του προέδρου του Ιδρύματος 
Ωνάση, Αντώνη Σ. Παπαδημητρίου, οι οποίοι παραβρέθηκαν στην Πνύκα.

Κάτω από το ολόγιομο -σχεδόν- φεγγάρι, ο Βράχος, τα Τείχη, ο Παρθενώνας, τα 
Προπύλαια, ο Ναός της Αθηνάς Νίκης, το Ερέχθειο, το Θέατρο του Διονύσου, η 
Στοά του Ευμένους και το Διονυσιακό Ιερό φωτίζονται εκ νέου, ενώ πέντε ακόμα 
μνημεία αποκτούν «λάμψη» για πρώτη φορά: Το μνημείο του Θρασύλλου, οι 
Χορηγικοί Κίονες, το Ασκληπιείο και τα σπήλαια του Απόλλωνος και της Αγλαύρου 
/ Κλεψύδρα, καθώς και το Ιερό της Αφροδίτης. Για πρώτη φορά ο φωτισμός 
διακρίνει τα μνημεία του Ιερού Βράχου τόσο από τα τείχη όσο και μεταξύ τους, 
αναδεικνύοντας το σύνολό τους, αλλά και τον όγκο και τη γεωμετρία του κάθε 
μνημείου από κάθε πιθανό σημείο θέασης. Τα μάρμαρα, πιο λευκά από ποτέ, 
αντανακλούν κάθε πτυχή, κάθε γεωμετρικό σχήμα, κάθε φυσικό υλικό, τονίζοντας 
το ανάγλυφο της διακόσμησης κάθε μνημείου.

Η μελέτη για τον φωτισμό του μνημείου παγκόσμιας κληρονομιάς, που έγινε από 
τη σχεδιάστρια φωτισμού Ελευθερία Ντεκώ, δεν περιορίστηκε στο αισθητικό 
μέρος, αλλά συμπεριλαμβάνει τη σημαντική αναβάθμιση των υφιστάμενων 
υποδομών με τον εκσυγχρονισμό της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης και του 
συστήματος αυτοματισμού και ελέγχου των φωτιστικών σωμάτων. Είναι το πρώτο 
από μια σειρά έργων που πραγματοποιούνται από το υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού με στόχο τη συνολική αναβάθμιση των υποδομών και των 
παρεχομένων υπηρεσιών της Ακρόπολης, με δωρεά και υλοποίηση από το Ίδρυμα 
Ωνάση.

Ο χαιρετισμός του πρωθυπουργού

25 αιώνες μετά το δώρο του μυθικού ήρωα προς τον άνθρωπο προσέλαβε 
αμέτρητες μορφές. Πυροδότησε τις επιστήμες και ανακαλύψεις βελτιώνοντας τη 
ζωή μας. Σήμερα επιστρέφει σε εκείνη την πρώτη διαδρομή. Η αρχαία φλόγα 
μετατρέπεται σε σύγχρονη φωτεινή πορεία. Το φως του 21ου αιώνα αγκαλιάζει 
την Ακρόπολη. Είναι γιορτή πέρα και πάνω από σύνορα και γλώσσες. Οι αξίες που 
γεννήθηκαν σε αυτόν τον τόπο αποτελούν πανανθρώπινο κτήμα, ανέφερε ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στον χαιρετισμό του στην τελετή 
φωταγώγησης της Ακρόπολης.

Η Δημοκρατία και οι αρχές της κλασικής Αθήνας χρειάζονται περισσότερο φως 
στις μέρες μας καθώς καποιοι αμφισβητουν το πολίτευμα του μέτρου και την 
ικανότητά του να φερει ισοτητα και δικαιη συμμετοχη στην πολιτική διαδικασία. 
Απαιτούν και αναδειξη εκείνων των πλευρών που θα οδηγήσουν στον αναστοχασμό 



των δημοκρατικων κανονων. Ακριβώς όπως συμβαίνει τώρα και με το νέο τρόπο 
γνωριμίας μας με την Ακρόπολη. Ο προηγούμενος φωτεισμός μετρούσε ηδη 15 
χρόνια. ο χρόνος τον έφθειρε. Η τεχνολογία των ξεπερνούσε.

Η αλλαγή που δρομολογείται σήμερα ήταν συνειδητή πολιτική επιλογή. Να 
επανενταχθεί στη σύγχρονη καθημερινότητα το σύμβολο της κλασικής Ελλάδος. Ο 
πρακτικός στόχος ήταν διττός. Από τη μία πλευρα να αναδειχθεί ο χώρος με τον 
όγκο και τη γεωμετρία του.

Από την άλλη μεριά να εκσυγχρονιστουν οι εγκαταστάσεις αποκτώντας 
μεγαλύτερη αντοχή και μικρότερο ενεργειακό αποτύπωμα.

Και η ίδια η Ακρόπολη αποτελεί ταυτόχρονα ένα ορυχείο μνήμης, ένα πυροδότη 
δημιουργίας και μία αιώνια πυξίδα.

Σε ένα περιβάλλον πια απόλυτης προσβασιμότητας. Το σημερινό αναβατήριο 
αντικαθιστά ένας ευρύχωρος ανελκυστήρας.

Πράγματι είναι βαρύ το χρέος να καλούνται Έλληνες καλλιτέχνες να φωτίσουν 
έργο Ελλήνων προγόνων που επί αιώνες φωτίζει και θα φωτίζει ολόκληρη την 
ανθρωπότητα.

Στην πανδημία που πολιορκεί σήμερα τον κόσμο ολόκληρο καταφύγιο και όπλο μας 
έιναι οι αξιες της αλληλεγγύης και της ισότητας.

Και εκείνες που μετουσιώθηκαν στις ιατρικές συμβουλές του Ιπποκράτη και στην 
πολιτική οξυδέρκεια του Περικλή. Ξαναφωτίζοντας την Ακρόπολη τους δίνουμε 
συμβολικά ακόμα μεγαλύτερη δύναμη.

Πριν από 3 χρόνια ο Πρόεδρος Μακρόν μίλησε για μια νέα ευρωπαϊκή κυριαρχία και 
όσα μεσολάβησαν επιβεβαίωσαν την αναγκαιότητά της. Προβλήματα δνε μπορούν 
να απαντηθουν μεμονωμένα παρα με τη συνεργασία όλων των χωρών και των 
λαών της Ηπείρου μας που είναι η κοινή μας πατρίδα. Στο χέρι μας ειναι να 
κερδίσουμε τα κρίσιμα στοιχήματα των καιρών μας αν τα αντιμετωπίσουμε 
ενωμένοι.

Να μην αφήσουμε καμία σκιά να θαμπώσει τις αξίες της σύγχρονης Ευρώπης αλλά 
να τις αγκαλιάσουμε με ακόμη περισσότερο φως που αιώνια θα εκπέμπει μέρα και 
νύχτα η Ακρόπολη, ανέφερε ο πρωθυπουργός.
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